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Begonnen am Donnerstag, 9. November 2023, 16:20
Status Beendet

Beendet am Donnerstag, 9. November 2023, 16:35
Verbrauchte Zeit 15 Minuten 12 Sekunden

Bewertung 4,67 von 10,00 (46,67%)

Frage 1
Falsch

Erreichte Punkte 0,00 von 2,00

Das Unternehmen schafft zu Beginn des Geschäftsjahres einen neuen Dienstwagen an und begleicht diesen Erwerb bar. Die
Anschaffungskosten betragen 30.000,– €, buchhalterisch wird der Wagen in Folge auf 8 Jahre abgeschrieben, tatsächlich wird aber eine (kalk)
Nutzungsdauer von lediglich 5 Jahren erwartet.

Kennzeichnen Sie den Vorgang im Geschäftsjahr mithilfe der folgenden Rechnungsgrößen:

Auszahlung
Ausgabe
Aufwand (neutraler Aufwand, Zweckaufwand)
Kosten (Grundkosten, kalkulatorische Kosten)

Auszahlung: 30.000 € ; Ausgabe: 30.000 € ; Aufwand: 3750€ ; Kosten: 0€

Auszahlung: 30.000 € ; Ausgabe: 30.000 € ; Aufwand: 3750€ ; Kosten: 6000€

Auszahlung: 30.000 € ; Ausgabe: 30.000 € ; Aufwand: 3750€ ; Kosten: 2250€ 

Auszahlung: 30.000 € ; Ausgabe: 30.000 € ; Aufwand: 3750€ ; Kosten: 3750€

Die Antwort ist falsch.

Die richtige Antwort ist:
Auszahlung: 30.000 € ; Ausgabe: 30.000 € ; Aufwand: 3750€ ; Kosten: 6000€
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Frage 2
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 0,67 von 2,00

Frage 3
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 1,33 von 2,00

Welche der folgenden Aussagen zum Wesen des Controlling sind korrekt?

Im deutschsprachigen Raum ist das Verständnis der International Federation of Accountants von maßgeblicher Bedeutung für das
Berufsfeld - d.h. für die Anforderungen, die heute an Controller (m/w/d) gestellt werden.



Controlling ist in Non-Profit-Organisationen wie z.B. der Caritas oder der Volkshilfe ebenso relevant wie in gewinnorientierten
Unternehmen.



Controlling kann treffend als "Kontrolle" ins Deutsche übersetzt werden.

Controlling stellt einen Prozess dar, der sich in mehrere Hauptprozesse unterteilen lässt. Diese stellen das Spektrum an Aufgaben dar,
die durch das Controlling zu erbringen sind - und umfassen die Kostenrechnung als ein Hauptprozess.



Plan-Ist- und Soll-Ist-Vergleiche sind die wichtigsten Instrumente des Controlling. 

Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben zu viele Optionen gewählt.
Die richtigen Antworten sind: Controlling stellt einen Prozess dar, der sich in mehrere Hauptprozesse unterteilen lässt. Diese stellen das
Spektrum an Aufgaben dar, die durch das Controlling zu erbringen sind - und umfassen die Kostenrechnung als ein Hauptprozess., Controlling
ist in Non-Profit-Organisationen wie z.B. der Caritas oder der Volkshilfe ebenso relevant wie in gewinnorientierten Unternehmen.

Welche der folgenden Aussagen zur Abgrenzung zwischen externem und internem Rechnungswesen sind korrekt?

Kostenrechnung befasst sich mit der Bewertung der Güterströme bzw. der Leistungserstellung eines Unternehmens 

Die Anwendung der Instrumente der Kostenrechnung sind nur möglich, wenn gewisse Voraussetzungen vorliegen (etwa zu betrachteten
Zeithorizonten).

Kostenrechnung wird häufig gleichbedeutend mit „externem Rechnungswesen“ verstanden

 Kalkulatorische Wertansätze spielen in der Kostenrechnung keine Rolle

Rechnungswesen befasst sich ganz im Allgemeinen (d.h. „intern“ und „extern“ zusammen) mit der Abbildung der
Wirtschaftsaktivitäten eines Unternehmens



Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben 2 richtig ausgewählt.
Die richtigen Antworten sind: Rechnungswesen befasst sich ganz im Allgemeinen (d.h. „intern“ und „extern“ zusammen) mit der Abbildung der
Wirtschaftsaktivitäten eines Unternehmens, Kostenrechnung befasst sich mit der Bewertung der Güterströme bzw. der Leistungserstellung
eines Unternehmens, Die Anwendung der Instrumente der Kostenrechnung sind nur möglich, wenn gewisse Voraussetzungen vorliegen (etwa
zu betrachteten Zeithorizonten).
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Frage 4
Richtig

Erreichte Punkte 2,00 von 2,00

Frage 5
Teilweise richtig

Erreichte Punkte 0,67 von 2,00

Das Unternehmen erwirbt Rohstoffe iHv 6.000,– € für den betrieblichen Fertigungsprozess auf Ziel. Diese liegen in Folge im Unternehmen
gegenwärtig noch unbearbeitet auf Lager. Kennzeichnen Sie den Vorgang im Geschäftsjahr mithilfe der folgenden Rechnungsgrößen:

Auszahlung
Ausgabe
Aufwand (neutraler Aufwand, Zweckaufwand)
Kosten (Grundkosten, kalkulatorische Kosten)

Auszahlung: 6000 € ; Ausgabe: 0 € ; Aufwand: 0€ ; Kosten: 0€

Auszahlung: 6000 € ; Ausgabe: 6000 € ; Aufwand: 1500€ ; Kosten: 0€

Auszahlung: 6000 € ; Ausgabe: 6000 € ; Aufwand: 0€ ; Kosten: 0€

Auszahlung: 0 € ; Ausgabe: 6000 € ; Aufwand: 0€ ; Kosten: 0€ 

Die Antwort ist richtig.

Die richtige Antwort ist:
Auszahlung: 0 € ; Ausgabe: 6000 € ; Aufwand: 0€ ; Kosten: 0€

Welche der folgenden Aussagen sind korrekt?

Aufwand fällt einem Unternehmen immer erst dann an, wenn Geld fließt (z.B. für die Bezahlung von Rechnungen).

Einkäufe auf Ziel sind weder Ausgaben noch Auszahlungen. 

Das pagatorische Prinzip stellt eine Verbindung zwischen Auszahlungen und Aufwendungen her. 

Abschreibungen sind zwar Aufwand, aber keine Kosten. 

Opportunitätskosten (z.B. Kosten für einen entgangenen Verdienst, während Sie hier gerade die Kostenrechnungs-Klausur schreiben)
sind i.d.R. keine Auszahlungen.



Die Antwort ist teilweise richtig.

Sie haben zu viele Optionen gewählt.
Die richtigen Antworten sind: Opportunitätskosten (z.B. Kosten für einen entgangenen Verdienst, während Sie hier gerade die
Kostenrechnungs-Klausur schreiben) sind i.d.R. keine Auszahlungen., Das pagatorische Prinzip stellt eine Verbindung zwischen Auszahlungen
und Aufwendungen her.


